
 
Mi, a Kárpát-medence magyar református középiskoláinak küldöttei – igazgatók, tanárok, lelkipásztorok, diá-
kok – 2011. július 6-9. között, tizenhatodik alkalommal találkoztunk, ezúttal Kiskunhalason, a Szilády Áron 
Református Gimnázium vendégeiként.  
A 23 magyarországi, 6 erdélyi, 3 partiumi, 4 kárpátaljai, 1 felvidéki intézmény küldöttei testvéri közösségben 
lehettünk együtt, és a találkozó jelmondatának –„Tehetség és összetartozás”– szellemében oszthattuk meg tapasz-
talatainkat, tájékoztathattuk egymást az országainkban folyó magyar református középiskolai oktatás helyzeté-
rıl, eredményeirıl, gondjairól. 

1. Isten iránti hálával állapítottuk meg, hogy az egységes Magyar Református Egyház szervezeti keretei között 
az elmúlt évben is továbbépültek az intézmények közötti testvéri kapcsolatok. Ennek szép példája volt a 
Kárpát-medencei Református Oktatási Alap 2010. évi győjtése. Intézményeink tanulói több mint 11 millió 
Ft adományt győjtöttek, amely a négy kárpátaljai református középiskola megmaradását segíti. Tanulóink 
közösségvállalásból jelesre vizsgáztak! Továbbra is elkötelezettek vagyunk abban, hogy tanáraink és diákja-
ink önkéntes szolgálatukkal, hozzájárulásukkal segítsék a református oktatás hitvalló értékeinek megırzését, 
gyarapítását és továbbadását. 

2. Hálával gondolunk arra, hogy a református egyház által vallott értékek és célok közül Magyarország új 
Alaptörvényében több is megjelenik. A közösségek erısítése – a házasságok, családok megszilárdítása és a 
nemzeti közösség vállalása – a református nevelésnek is szerves része. Úgy ítéljük meg, hogy a könnyített 
honosítás kockázatokat rejt a külhoni magyar nyelvő oktatás jövıjére nézve. Szükségesnek látjuk a magyar 
tannyelvő oktatás szülıföldön történı támogatási rendszerének újraszervezését, megerısítését. 

3. Református középiskoláink történelmi hagyománya és erıssége a tehetséggondozás. Javasoljuk, hogy isko-
láink csatlakozzanak a tehetséggondozás támogatási rendszeréhez, váljanak tehetségponttá. Megfontolásra 
ajánljuk a Kárpát-medencei Református Tehetséggondozó Tanács létrehozását, a Tehetség Hete diákcsere-
program kidolgozását, az intézményi tehetséggondozó munkaközösségek kibıvítését. 

4. Köszöntjük a református közoktatási intézményrendszer új tagjait! Támogatjuk egyházunk törekvését, hogy 
az intézményrendszer stratégiai fejlesztése egy jól meghatározott célrendszer alapján, a demográfiai folya-
matok elemzését követıen, megfelelı gyülekezeti háttértámogatással történjék. Javasoljuk, hogy a stratégiai 
tervezés mindinkább terjedjen ki az iskolaalapítás, romaoktatás, szakképzés, önkormányzatokkal való 
együttmőködés kérdéseire is. 

5. Kárpát-medencei református intézményeink mindenütt a nemzeti oktatásügy részeként kívánják nevelési 
szolgálatukat végezni. Hatékony és eredményes mőködésük érdekében ragaszkodnak hitvalló értékviláguk-
hoz, pedagógiai függetlenségükhöz és munkatársaik állami befolyástól mentes kiválasztásához. Felhívjuk a 
figyelmet arra, hogy az egész térségben észlelhetı növekvı állami szerepvállalás a közoktatásban nem ve-
zethet az egyházi oktatás hátrányos megkülönböztetéséhez. 

6. Támogatjuk a magyar oktatás értékalapú megújítását célzó kormányzati törekvéseket. Várjuk a közoktatás 
hosszú távú fejlesztési tervét, az ezt szolgáló törvénytervezeteket és Nemzeti Alaptantervet. Sürgetı fel-
adatnak tartjuk a pedagógusok élethelyzetének mielıbbi megnyugtató és kiszámítható rendezését, és a 
szakmai egyeztetések hatékonyabbá tételét.  
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